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7.1. Si consideri l’applicazione lineare f : R3 → R3 rappresentata dalla

matrice

f =

 2 1 3
−1 −2 2
1 1 −1

 .

Trovare f−1.

7.2. Si consideri l’applicazione lineare f : R4 → R4 rappresentata dalla

matrice

f =


1 0 −2 0
0 3 −1 −1
−2 1 3 1
1 1 1 1

 .

Dire se f è un isomorfismo e trovare la matrice che rappresenta f−1.

6.3. Per quali valori di h, k ∈ R, l’applicazione lineare definita dalla matrice

è un isomorfismo?

Ah =

 h− 1 0 h− 1
0 1 k − 1
h 1− k h− 1

 .

Per k = 2 e h = 1 calcolare una base e la dimensione di ImT e di

KerT .



6.4 Al variare di k ∈ R, sia fk : R4 → R3 l’applicazione lineare associata

alla seguente matrice:

Ak =

 k − 1 2− 2k −1 1
k − 1 k − 1 1 2
k − 1 0 k 0


a) Al variare di k ∈ R, dire se fk è iniettiva, suriettiva, biettiva. Al

variare di k ∈ R, calcolare la dimensione e una base dell’immagine

di fk.

b) Per k = 1, calcolare una base e la dimensione di Kerf0.

6.5 Al variare di k ∈ R, sia fk : R3 → R4 l’applicazione lineare associata

alla seguente matrice:

Ak =


1 1 1
k k 0
0 0 k − 2
0 k2 − 4 2k − 4


a) Al variare di k ∈ R, dire se fk è iniettiva, suriettiva, biettiva. Al

variare di k ∈ R, calcolare la dimensione e una base di ker fk.

b) Per k = 0, calcolare una base e la dimensione di Kerf0 e di Imf0.

c) Per k = 2, calcolare una base e la dimensione di Kerf−3 e di Imf−3.

6.6 Al variare di k ∈ R, sia fk : R2 → R4 l’applicazione lineare associata

alla seguente matrice:

Ak =


k −2k
−2k 4k

0 0
−k 2k


a) Al variare di k ∈ R, dire se fk è iniettiva, suriettiva, biettiva. Al

variare di k ∈ R, calcolare la dimensione e una base di Imfk.

b) Per k = 0, calcolare una base e la dimensione di Kerf0 e di Imf0.



c) Per k = 1, calcolare una base e la dimensione di Kerf1 e di Imf1.

6.7 Al variare di k ∈ R, sia fk : R4 → R2 l’applicazione lineare associata

alla seguente matrice:

Ak =

(
2 k 1 k − 1

k − 1 1 1 k2 − 3

)
a) Al variare di k ∈ R, dire se fk è iniettiva, suriettiva, biettiva. Al

variare di k ∈ R, calcolare la dimensione e una base di Imfk e di

ker fk.

b) Qual è una base e la dimensione di Kerf2 e di Imf2? E di Kerf1 e

di Imf1?


